
 

 

prot. 106 del 26/04/2017 
RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 

verbale nº 3 del 26 aprile 2017 
 
 Alle ore 20:00 di mercoledì 26 aprile 2017 si riunito presso la sede sociale il Consiglio Direttivo 
dell’Unione Sportiva Ovaro a seguito della convocazione del 4 aprile 2017, prot. 90. 
 

 nome e cognome                     ruolo  P A 

 Andrea STRAULINO presidente  x 
 Valentina MARTINIS vicepresidente  x 
 Mario SOPRACASE segretario  x 
 Daniela BABOLIN consigliere  x 
 Daniele CENCINI consigliere   G 
 Gilberto DE CANEVA consigliere   G 
 Speranza DE CANEVA consigliere  x 
 Katia DEL FABBRO consigliere   G 
 Paola FABRIS consigliere  x 
 Paola GRESSANI consigliere  x 
 Laura MARTINIS consigliere  x 
 Gerardo L. MAZZOLINI consigliere  x 
 
 

 Presiede:  Andrea Straulino 
 Verbalizza: Mario Sopracase 

 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Comunicazioni 
Come di consueto vengono elencate le principali notizie relative a fatti accaduti dopo la precedente 
riunione del Consiglio Direttivo. 
29 dicembre 2016 
• Abbiamo segnalato al Comune la necessità di intervenire nella manutenzione di due ponticelli 

abitualmente utilizzati nelle passeggiate e negli allenamenti. Abbiamo ricevuto assicurazione che uno 
dei due sarà riparato entro il 15 maggio, mentre l’altro non è di proprietà comunale ma della Edipower 
a cui abbiamo girato la richiesta. 

venerdì 23 febbraio 2017 
• Convocata dalla Sindaca si è tenuta presso il Ristorantino di Spin una riunione tecnica per la 

manifestazione di ciclismo “Zoncolan per tutti”. 
• Abbiamo assicurato la nostra collaborazione alla sig.ra Laura De Beni che aveva necessità di utilizzare 

la palestra per organizzare un corso riservato agli operatori in suono – terapia con le campane 
tibetane per domenica 21 maggio 2017. Il Comune ha concesso l’autorizzazione all’uso della palestra. 

sabato 11 febbraio 2017 
• Si è svolta a Trieste l’assemblea regionale del CONI. Mario è stato eletto consigliere regionale del 

CONI quale rappresentante degli Enti di promozione sportiva. Un incarico particolarmente significativo 
che costituisce un ulteriore riconoscimento alle capacità e all’esperienza del nostro socio fondatore. 

martedì 11 aprile 2017 
• Si è svolta un’altra riunione in Municipio per la manifestazione di ciclismo. Presenti Andrea e Mario. 

Abbiamo riscontrato parecchie difficoltà a comprendere esattamente le esigenze dei nostri partner che 
di volta in volta diventano sempre maggiori e non del tutte chiare. 

• In questa occasione abbiano consegnato alla Sindaca una nota per ottenere chiarimenti circa le pulizie 
da effettuare in Malga Arvenutis dopo i lavori eseguiti lo scorso autunno. Nei giorni successivi abbiamo 
ricevuto una telefonata dal tecnico comunale Valter Mirai che ci ha assicurato di aver interessato la 
ditta appaltatrice cui competono le pulizie finali. 

mercoledì 19 aprile 2017 
• Mario ha ricevuto una telefonata dal sig. Maturo Vriz, responsabile della ditta l’Unione di Enemonzo 

che ha affermato di non avere il personale necessario ai lavori ma si rende disponibile a intervenire 
con un contributo a nostro favore per il rimborso delle spese di pulizia. venerdì 21 aprile 2017: 

• Il segretario, dopo aver valutato attentamente i lavori necessari, la durata degli stessi, il costo dei 
materiali e del carburante per il generatore, il vitto per gli operatori, ha telefonato alla ditta per 
comunicare che sono necessari almeno € 450,00. Il responsabile ha confermato la sua disponibilità al 



contributo senza però dare formale risposta positiva. Il C.D. autorizza il segretario a inviare formale 
richiesta di rimborso spese per l’importo indicato. 

martedì 25 aprile 2017 
• Andrea e Mario hanno fatto una ricognizione in Malga Arvenutis per valutare con maggiore attenzione i 

lavori da effettuare e predisporre un piano di azione. Si dà mandato ai consiglieri di organizzare alcuni 
giorni di pulizie, incaricando Speranza di coordinare i lavori. 

 
2. Approvazione verbale seduta precedente 
Il verbale nº 2 del 23 gennaio 2017, già pubblicato sul sito, viene approvato senza osservazioni. 
 
3. Situazione finanziaria 
Alla data odierna il bilancio dell’associazione è il seguente: 
Entrate: 

• avanzo di amministrazione esercizio precedente € 818,61 
• entrate effettivamente riscosse € 6.497,00 
 totale delle entrate € 7.315,61 

Uscite: 
• spese effettivamente sostenute € 6.033,26 
 totale delle spese € 6.033,26 

 
rimanenza netta in cassa  € 1.282,35 
 
All’avanzo di amministrazione vanno aggiunti i seguenti crediti: 

• residuo contributo Provincia di Udine € 360,00 
• recupero quota da iscriz. Camp. naz. Campestre € 100,00 
• da Agenzia Entrate quota 5 x 1000, anno  2015 € ? 

In previsione vi sono le seguenti spese: 
• spese correnti di gestione € 400,00 
• mantenimento pulmino  € 500,00 
• iscrizioni gare  € 250,00 
• rimborsi spese istruttori e addetta palestra € 600,00 

 
Inoltre abbiamo giacenti in cassa le seguenti somme vincolate alla destinazione indicata: 

• fondo Comune di Ovaro per attività scolastiche € 565,04 
• fondo Comune di Ovaro per gestione biblioteca € 4.562,50 

 
Allo stato attuale non vi sono difficoltà a chiudere la stagione sportiva 2016/17 con un lieve avanzo di 
amministrazione. 
 
4. Verifica attività 
 Definizione data chiusura delle attività in atto. Al momento sono in corso di svolgimento le attività di 

pallavolo, ginnastica, fitness e power pump. Il C.D. adotta la delibera nº 11 che dispone il termine 
delle singole attività come di seguito indicato: 
pallavolo lunedì 29 maggio 2017  
ginnastica giovedì 18 maggio 2017 
fitness fine mese giugno 
power pump proseguimento per una sera alla settimana (mercoledì) 

 Sono terminate tutte le attività invernali: 
pallavolo: il torneo amatoriale per squadre miste ha avuto un buon successo e ancora una volta le 
nostre due formazioni si sono classificate ai primi due posti. 
sci: purtroppo sono state effettuate solo due gare a causa della carenza di neve e di piste disponibili. 
Abbiamo comunque partecipato al 19º campionato nazionale di sci a Falcade. 
campestre: abbastanza numerosa la partecipazione alle 9 prove provinciali con alcuni brillanti 
risultati individuali (tra cui due titoli regionali CSI con l’esordiente Desirée Ribbi e l’allieva Cristiana 
Lazar).  
Abbiamo anche partecipato al 20º campionato nazionale di Cesenatico. Per favorire la partecipazione 
ai campionati nazionali di sci e campestre siamo intervenuti con uno specifico stanziamento di 
bilancio e contenere i costi a carico dei partecipanti.  

 Altre attività: 
Staffetta delle lingue minoritarie: abbiamo aderito a questa interessante iniziativa promossa dalla 
Regione, coordinata dall’Arlef e gestita dall’Associazione Maratonina Udinese, partecipando con 
cinque nostri iscritti al tratto Villa Santina – Ovaro. Il comitato promotore ci ha elargito un contributo 
di € 200,00 a titolo di rimborso spese. E’ stata una iniziativa molto interessante per gli aspetti 
culturali e sociali. 

 



5. Programmazione attività nei prossimi mesi e impegni individuali di ciascun 
consigliere 
Settore sportivo 

 50º trofeo Gortani 2015/16, corsa in montagna 
Giovedì 13 aprile 2017 ha avuto luogo la riunione indetta dal CSI di Udine per l’organizzazione del 
tradizionale Trofeo Gortani di corsa in montagna. Le nostre due prove sono state inserite in 
calendario. La Pol. Timaucleulis ha chiesto di effettuare la prova unica del campionato regionale del 
CSI che da alcuni anni ha luogo a Lenzone.  
Il C.D., considerata meritevole di accoglimento la richieste approva la delibera nº 12 
 ritirare la richiesta di attribuire alla gara del 2 settembre 2017 il titolo di campionato regionale 

CSI FVG 
 dare comunicazione alle parti interessate 

 4ª ed. Volley Fest, Ovaro 
Visto l’ottimo andamento della manifestazione si ripropone la 4ª edizione. Il C.D. approva la 
delibera nº 13  
data: venerdì 2 giugno 2017, dalle ore 14:00 alle ore 02:00; sede: piattaforma polivalente e 
palestra comunale; quota iscrizione: € 50,00 a squadra. 
Si dà mandato alla segreteria di predisporre tutta la documentazione necessaria. Per la gestione 
dell’evento sarà necessario coinvolgere i partecipanti all’attività di pallavolo (allestimenti, chiosco, 
ecc.). Utile anche richiedere l’uso delle docce al Camping Spin e il patrocinio al CSI FVG con 
eventuale assegnazione di un premio di rappresentanza. A tutti i partecipanti sarà offerta la 
tradizionale pastasciutta serale (Fernanda Di Vora ha dichiarato la sua disponibilità) e una maglietta 
appositamente serigrafata. Chiusura iscrizioni sabato 27 maggio 2017 con il versamento della quota 
prevista. Per definire i dettagli organizzativi si convoca una riunione presso la sede sociale mercoledì 
24 maggio 2017 alle ore 20:00. 

 1ª ed. Raduno cicloturistica Zoncolan per tutti 
Si sono succedute diverse riunioni organizzative, non del tutto soddisfacenti, per una certa 
confusione nei ruoli e nelle competenze. Da una richiesta iniziale di collaborazione generica si è 
giunti a un pieno coinvolgimento dell’Unione Sportiva Ovaro.  
date: sabato 24 giugno 2017 e domenica 25 giugno 2017, intera giornata; sede: piazzale ex 
stazione, piattaforma, percorsi vari. 
attività: test di prova con bici a pedalata assistita e (domenica) raduno ciclo turistico per un numero 
massimo di 150 partecipanti. Necessità organizzative: pasta party in piattaforma, allestimenti vari 
Dal punto di vista finanziario la manifestazione dovrebbe ricevere uno specifico contributo da parte 
dell’assessorato regionale al turismo. Per la gestione dei ristori abbiamo chiesto e ottenuto la 
collaborazione del gruppo ANA di Ovaro. Il C. D. con delibera nº 14 approva l’organizzazione del 1º 
raduno cicloturistica “Zoncolan per tutti”. 

 31º cross di Lorêt, trofeo Timo Venturini, Muina 
Il C.D. alla luce della piena disponibilità dell’Associazione “Chei da Muina” a sostenere tutte le spese 
relative alla manifestazione, approva con delibera nº 15 l’organizzazione del 31º Cross di Lorêt per 
sabato 17 giugno 2017, dà mandato alla segreteria di procedere a tutti gli adempimenti connessi. 

 44ª corsa in montagna, memorial Luigi Pinzan, Ovaro/Lenzone 
Il C.D. alla luce della piena disponibilità del comitato di Lenzone di sostenere tutte le spese relative 
alla manifestazione, approva con delibera nº 16 l’organizzazione della 44ª corsa in montagna, 
memorial Luigi Pinzan, per sabato 2 settembre 2017, dà mandato alla segreteria di procedere a tutti 
gli adempimenti connessi. 
Settore sociale 

 gestione Malga Arvenutis 
Si rende necessario e urgente provvedere alle pulizie in modo da poter concedere in uso la struttura 
a quanti ne faranno richiesta (sono già pervenute diverse segnalazioni di interesse). Trattandosi di 
un lavoro particolarmente complesso è indispensabile definire un rimborso spese a quanti saranno 
impegnati nei lavori e procedere agli acquisti dei materiali necessari. Il C.D. con delibera nº 17 
⇒ affida a Speranza De Caneva l’organizzazione di una squadra per l’effettuazione dei lavori; 
⇒ definisce la data dell’operazione (sabato 20 e domenica 21 maggio 2017) 
⇒ autorizza il segretario a inviare una richiesta ufficiale di rimborso spese alla Coop. L’Unione di 

Enemonzo quantificato in € 450,00 
A seguito dei lavori di pulizia del bosco effettuati lo scorso autunno si dà mandato al presidente di 
organizzare un gruppo di volontari per il completamento dei lavori. 

 festa del volontariato, 3ª edizione 
E’ stata avanzata alla Regione FVG domanda di sostegno per questa iniziativa. La domanda è 
risultata regolare ed è in fase istruttoria presso gli uffici competenti. In caso di accoglimento sarà 
definita l’organizzazione della festa in oggetto come avvenuto negli anni scorsi. 

 centro vacanze, 25ª edizione 
L’intendimento è quello di riproporre l’iniziativa, giunta al 25º anno, a metà del mese di agosto. 
Tutto dipenderà dalla disponibilità di collaboratori in quanto il solo Mario non può reggere un 



impegno di tale portata. Speranza dichiara la sua disponibilità, come avvenuto lo scorso anno. er 
quanto riguarda la presenza di collaboratori esterni ogni decisione sarà presa in considerazione delle 
singole capacità e disponibilità. 

Settore culturale 
 proposte di attività 

La responsabile del settore ritiene di proporre due iniziative, da effettuare nei prossimi mesi: la 
proiezione del film “I ragazzi del Paradiso” e una visita alla mostra “Le stanze segrete di Vittorio Sgarbi”. 
Il C.D. approva con delibera nº 18 

 collaborazione nella gestione delle Biblioteche 
Il segretario informa che sono cessate le collaborazioni con i Comuni di Prato Carnico e Forni Avoltri. 
Permane attivo l’impegno nei confronti del Comune di Ovaro, confermato dall’assegnazione di uno 
specifico contributo 

 
6. Situazione magazzino ex casa Guidetti 
Sembrano imminenti i lavori di ristrutturazione della casa in cui è sistemato il magazzino delle nostre 
attrezzature. Pur non avendo ricevuto nessuna comunicazione ufficiale da parte del Comune è opportuno 
e urgente provvedere al trasloco. 
Per interessamento di Paola abbiamo trovato la disponibilità di due stanze di uno stabile di proprietà dello 
loro famiglia, in via ex ferrovia. 
Si tratta di una sistemazione provvisoria con l’impegno da parte nostra di liberare le stanze nel caso i 
proprietari, per qualunque ragione, ritengano di rientrarne in pieno possesso.  
Va precisato che i due vani, posti al piano terra, sono sprovvisti di allacciamento idrico ed elettrico e 
quindi non possono essere utilizzati che come deposito. Il C.D. approva con delibera nº 19 
 
7. Varie ed eventuali 
Non essendoci ulteriori argomenti la riunione termina alle ore 00:00  
 
 
 
 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
 Andrea Straulino Mario Sopracase 


